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La méthodologie 
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Méthodologie 
 

 

 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et 

non pas une prédiction.  

 

 

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

 

 
 

Etude réalisée pour : 
 
Le Journal du Dimanche 

 
Echantillon  

 
Echantillon de 930 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et 

plus. 

 

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, 

profession du chef de famille) après 

stratification par région et catégorie 

d’agglomération.  
 
Mode de recueil 

 
Les interviews ont eu lieu par téléphone au 

domicile des personnes interrogées. 
 
Dates de terrain Du 16 au 17 juillet 2009. 
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Le commentaire du sondage 

par Jean-Luc Parodi (*) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(*) Directeur de recherche à la Fondation nationale des sciences politiques, Consultant Ifop.  

 



Ifop pour le Journal du Dimanche ■ Les indices de popularité ■ Juillet 2009 4 

 

La hausse continue 

 

Effet 14 Juillet, trêve estivale, baisse de la TVA? Nicolas Sarkozy gagne deux points, 

progresse à gauche et chez les commerçants... 

 

Départ en vacances un peu apaisé pour l'exécutif, à en croire le nouveau baromètre Ifop-JDD, 

qui enregistre une double hausse de deux points tant pour le Président que pour le Premier 

ministre. Mais Nicolas Sarkozy reste cependant toujours minoritaire pour le dix-neuvième mois 

consécutif. 

 

Avec 43% de satisfaits (+2, qui s'ajoutent au +3 du mois dernier) et 56% de mécontents (-3), le 

président de la République reste minoritaire dans presque toutes les catégories; il progresse 

sensiblement ce mois-ci chez les commerçants et artisans (+11) mais baisse chez les cadres 

supérieurs et les professions libérales (-11); politiquement, il regagne un peu chez les 

sympathisants socialistes (+8) et fait presque le plein chez ceux de l'UMP (88%). 

 

Fête nationale et trêve estivale expliquent pour l'essentiel ce léger mieux, à écouter les 

personnes se déclarant plus satisfaites du président de la République: plusieurs d'entre elles 

évoquent le 14-Juillet et sa "présentation", "cela donne une bonne représentation de la France." 

La trêve estivale, c'est aussi "l'apaisement des grèves", dit une autre, évoquant la situation des 

universités. A droite, la baisse de la TVA sur la restauration continue à être très citée, avec 

satisfaction et perplexité, "satisfaction, c'est une baisse", "perplexité, en verrons-nous le 

résultat?" 

 

Avec 52% de satisfaits (+2) et 45% seulement de mécontents (-3), le Premier ministre toujours 

crédité de sa discrétion efficace et de son réalisme modéré connaît à nouveau une cote 

majoritaire et enregistre son meilleur solde depuis huit mois. 
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La cote de popularité de  

Nicolas Sarkozy 
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Les résultats 
 

 

 

 

 

 

 

Question : Etes-vous satisfait ou mécontent de Nicolas Sarkozy comme président de 

la République ? 

 

 

 

 

 

 

 
Rappel  

Juin 2009 

Juillet 

2009 

Variation 

 
 (%) (%)  

Total Satisfaits .....................................................  41 43 +2 

 Très satisfaits ...................................................  7 8 +1 

 Plutôt satisfaits .................................................  34 35 +1 

Total Mécontents.................................................  59 56 -3 

 Plutôt mécontents .............................................  34 34 = 

 Très mécontents ...............................................  25 22 -3 

- Ne se prononcent pas .............................  - 1 +1 

TOTAL .......................................................  100 100 - 
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Ventilations – Nicolas Sarkozy -  
 

 
   
 Total 

Satisfaits 

Total 

Mécontents 

Ne se 

prononcent 

pas TOTAL 

07/09 06/09 07/09 06/09 07/09 06/09  

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
 
ENSEMBLE ...............................................................  43 41 56 59 1 - 100 
 
Sexe        
 
Hommes ......................................................................  42 41 58 59 - - 100 
 
Femmes .......................................................................  44 41 55 59 1 - 100 
 
Age        
 
 18 à 24 ans .................................................................  34 39 65 60 1 1 100 
 
 25 à 34 ans .................................................................  35 35 65 65 - - 100 
 
 35 à 49 ans .................................................................  38 33 61 66 1 1 100 
 
 50 à 64 ans .................................................................  44 37 56 63 - - 100 
 
 65 ans et plus .............................................................  58 60 41 40 1 - 100 
 
Profession du chef de famille        
 
 Commerçants et artisans, chefs d'entreprise ...............  60 49 40 51 - - 100 
 
 Professions libérales et cadres supérieurs ..................  30 41 70 59 - - 100 
 
 Professions intermédiaires .........................................  33 30 65 69 2 1 100 
 
 Employés ...................................................................  32 31 67 68 1 1 100 
 
 Ouvriers .....................................................................  36 34 64 65 - 1 100 
 
 Retraités, inactifs .......................................................  55 49 45 51 - - 100 
 
Statut de l’interviewé        
 
 Salariés du secteur privé ............................................  38 37 62 63 - - 100 
 
 Salariés du secteur public ..........................................  31 31 68 68 1 1 100 
 
Sympathisants du...        
 
 Parti Communiste ......................................................  12 8 88 92 - - 100 
 
 Parti Socialiste ...........................................................  21 13 79 87 - - 100 
 
 Les Verts ....................................................................  26 25 74 75 - - 100 
 
MoDem. ......................................................................  27 34 73 64 - 2 100 
 
 UMP ..........................................................................  88 89 12 11 - - 100 
 
 Front National ............................................................  46 25 54 75 - - 100 
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L’évolution depuis mai 2007 
 

 

 

 

  
 

Satisfaits 
 
Mécontents 

 
Ne se 

prononcent 

pas 

 
TOTAL 

 
(%) 

 
(%) 

 
(%) 

 
(%) 

 
Mai 2007 ...................................................  65 31 4 

 
100 

 
Juin 2007...................................................  65 34 1 

 
100 

 
Juillet 2007................................................  66 30 4 

 
100 

 
Août 2007 .................................................  69 29 2 

 
100 

 
Septembre 2007 ........................................  61 36 3 

 
100 

 
Octobre 2007 ............................................  59 39 2 

 
100 

 
Novembre 2007 .........................................  55 44 1 

 
100 

 
Décembre 2007 .........................................  52 47 1 

 
100 

 
Janvier 2008 ..............................................  47 52 1 

 
100 

 
Février 2008 ..............................................  38 62 - 

 
100 

 
Mars 2008 .................................................  37 63 - 

 
100 

 
Avril 2008 .................................................  36 64 - 

 
100 

 
Mai 2008 ...................................................  35 64 1 

 
100 

 
Juin 2008...................................................  37 62 1 

 
100 

 
Juillet 2008................................................  38 61 1 

 
100 

 
Août 2008 .................................................  40 59 1 

 
100 

 
Septembre 2008 ........................................  37 62 1 

 
100 

 
Octobre 2008 ............................................  43 56 1 

 
100 

 
Novembre 2008 .........................................  44 56 - 

 
100 

 
Décembre 2008 .........................................  44 55 1 

 
100 

 
Janvier 2009 ..............................................  44 56 - 

 
100 

 
Février 2009 ..............................................  37 62 1 

 
100 

 
Mars 2009 .................................................  36 63 1 

 
100 

 
Avril 2009 .................................................  40 59 1 

 
100 

 
Mai 2009 ...................................................  38 62 - 

 
100 

 
Juin 2009...................................................  41 59 - 

 
100 

 
Juillet 2009 ...............................................  43 56 1 

 
100 
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La cote de popularité de  

François Fillon 
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Les résultats 
 

 

 

 

 

 

 

Question : Etes-vous satisfait ou mécontent de François Fillon comme Premier 

ministre ? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Rappel  

Juin 2009 

Juillet 

2009 

Variation 

 
 (%) (%)  

Total Satisfaits .....................................................  50 52 +2 

 Très satisfaits ...................................................  8 7 -1 

 Plutôt satisfaits .................................................  42 45 +3 

Total Mécontents.................................................  48 45 -3 

 Plutôt mécontents .............................................  34 32 -2 

 Très mécontents ...............................................  14 13 -1 

- Ne se prononcent pas .............................  2 3 +1 

TOTAL .......................................................  100 100 - 
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Ventilations – François Fillon - 
 

 
   
 Total 

Satisfaits 

Total 

Mécontents 

Ne se 

prononcent 

pas TOTAL 

07/09 06/09 07/09 06/09 07/09 06/09  

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
 
ENSEMBLE ...............................................................  52 50 45 48 3 2 100 
 
Sexe        
 
Hommes ......................................................................  50 49 46 49 4 2 100 
 
Femmes .......................................................................  54 52 44 46 2 2 100 
 
Age        
 
 18 à 24 ans .................................................................  53 54 41 44 6 2 100 
 
 25 à 34 ans .................................................................  48 43 51 56 1 1 100 
 
 35 à 49 ans .................................................................  43 43 54 54 3 3 100 
 
 50 à 64 ans .................................................................  52 45 46 53 2 2 100 
 
 65 ans et plus .............................................................  66 69 30 29 4 2 100 
 
Profession du chef de famille        
 
 Commerçants et artisans, chefs d'entreprise ...............  68 52 28 45 4 3 100 
 
 Professions libérales et cadres supérieurs ..................  40 51 57 48 3 1 100 
 
 Professions intermédiaires .........................................  40 42 56 56 4 2 100 
 
 Employés ...................................................................  48 42 50 57 2 1 100 
 
 Ouvriers .....................................................................  39 42 58 55 3 3 100 
 
 Retraités, inactifs .......................................................  64 60 33 38 3 2 100 
 
Statut de l’interviewé        
 
 Salariés du secteur privé ............................................  45 44 53 54 2 2 100 
 
 Salariés du secteur public ..........................................  37 43 60 55 3 2 100 
 
Sympathisants du...        
 
 Parti Communiste ......................................................  38 18 62 80 - 2 100 
 
 Parti Socialiste ...........................................................  33 26 65 71 2 3 100 
 
 Les Verts ....................................................................  39 37 58 62 3 1 100 
 
MoDem .......................................................................  49 53 49 44 2 3 100 
 
 UMP ..........................................................................  88 87 11 11 1 2 100 
 
 Front National ............................................................  56 49 41 51 3 - 100 
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L’évolution depuis mai 2007 
 

 

 

  
 

Satisfaits 
 
Mécontents 

 
Ne se 

prononcent 

pas 

 
TOTAL 

 
(%) 

 
(%) 

 
(%) 

 
(%) 

 
Mai 2007 ...................................................  62 30 8 

 
100 

 
Juin 2007...................................................  61 34 5 

 
100 

 
Juillet 2007................................................  56 34 10 

 
100 

 
Août 2007 .................................................  63 30 7 

 
100 

 
Septembre 2007 ........................................  56 36 8 

 
100 

 
Octobre 2007 ............................................  53 41 6 

 
100 

 
Novembre 2007 .........................................  52 44 4 

 
100 

 
Décembre 2007 .........................................  49 45 6 

 
100 

 
Janvier 2008 ..............................................  50 46 4 

 
100 

 
Février 2008 ..............................................  57 40 3 

 
100 

 
Mars 2008 .................................................  58 40 2 

 
100 

 
Avril 2008 .................................................  52 47 1 

 
100 

 
Mai 2008 ...................................................  51 45 4 

 
100 

 
Juin 2008...................................................  52 46 2 

 
100 

 
Juillet 2008................................................  52 44 4 

 
100 

 
Août 2008 .................................................  51 45 4 

 
100 

 
Septembre 2008 ........................................  50 46 4 

 
100 

 
Octobre 2008 ............................................  53 45 2 

 
100 

 
Novembre 2008 .........................................  55 44 1 

 
100 

 
Décembre 2008 .........................................  52 46 2 

 
100 

 
Janvier 2009 ..............................................  51 47 2 

 
100 

 
Février 2009 ..............................................  46 52 2 

 
100 

 
Mars 2009 .................................................  46 51 3 

 
100 

 
Avril 2009 .................................................  49 49 2 

 
100 

 
Mai 2009 ...................................................  50 48 2 

 
100 

 
Juin 2009...................................................  50 48 2 

 
100 

 
Juillet 2009 ...............................................  52 45 3 

 
100 

 


